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4 квітня - день заснування Організації 

Північноатлантичного договору (НАТО) 

   4 квітня 2024 виповнюється 75 років як у Вашингтоні 12 членів-
засновників підписали Північноатлантичний договір, більш відомий як 
Вашингтонський договір. У 14 статтях документу були зафіксовані 
основи Організації Північноатлантичного договору (НАТО). 
   Головним при формулюванні цілей і завдань НАТО стали: відданість 
цілям і принципам Статуту Організації Об'єднаних Націй, прагнення 
жити у мирі з усіма народами і урядами, захист свободи, спільної 
спадщини своїх народів та їх цивілізації, заснованої на принципах 
демократії, свободи особистості і верховенства права. 



Як, хто і чому створив НАТО 

   Після завершення Другої світової війни Європа лежала в руїнах. 
США вийшли з кровопролиття наддержавою, яка створила військові 
бази на всіх континентах. Прагнення країн Заходу врахувати уроки 
двох світових воєн — що краще співпрацювати між собою, ніж 
ворогувати, призвело до усвідомлення більшої інтеграції саме 
на військовому рівні. 
   Ініціатива створення нового союзу держав виходила від США 
та Великої Британії. Міністр закордонних справ Британії Ернест 
Бевін сприяв підписанню Брюссельського договору у 1948 році. 
Документ створював оборонний альянс країн Бенілюксу (Бельгія, 
Нідерланди, Люксембург), Франції та Сполученого Королівства 
Великої Британії та Північної Ірландії. 
   Після цього почалися розмови вже представників США, Канади 
та Британії щодо створення системи атлантичної безпеки. Новизна 
НАТО полягала в тому, що запорукою колективної оборони були 
зобов’язання США перед союзниками в Європі. У разі умовного 
нападу на Францію американські війська, які дислокувалися 
на європейському континенті, прийдуть на допомогу. 



  4 квітня 1949 року у столиці США було підписано Вашингтонську 
угоду, яка вважається документом, що створив Північноатлантичний 
альянс. Щоправда, цьому передували активні дискусії між трьома 
основними країнами — США, Великою Британією та Францією. Париж 
бачив майбутнє НАТО як глобальної організації, а Вашингтон та Лондон 
планували Альянс як єдину систему безпеки в Євроатлантиці. Відмінні 
погляди між союзниками були і щодо включення колоній 
до колективного захисту.  

Підписання Вашингтонської угоди 

  Всього Вашингтонська угода має 
14 статей, але більшість знає про 5-ту 
статтю, де стверджується, що напад іншої 
країни на державу Альянсу означає атаку 
на всю Організацію.  
  12 країн створили Північноатлантичний 
альянс у 1949 році: США, Велика Британія, 
Канада, Португалія, Данія, Ісландія, 
Франція, Бельгія, Нідерланди, Люксембург, 
Італія, Норвегія. 

   Для військової інтеграції в НАТО у 1951 році було створено Штаб 
Верховного головнокомандувача об’єднаних збройних сил НАТО 
в Європі. Першим Верховним головнокомандувачем був 
американський генерал, герой Першої світової та командувач 
союзників у Другій світовій Девід Дуайт Ейзенхауер. 



   Згодом, відповідно до статті 10 Договору до НАТО приєдналось ще 
19 країн. Так, із розпадом радянського союзу, його колишні республіки 
та країни Варшавського договору стали членами НАТО, зокрема: 
Польща (1999), Угорщина (1999), Чеська Республіка (1999), Болгарія 
(2004), Естонія (2004), Латвія (2004), Литва (2004), Румунія (2004), 
Словаччина (2004), Словенія (2004), Албанія (2009), Хорватія (2009), 
Чорногорія (2017), Північна Македонія (2020). 

   Попри всі виклики, НАТО 
залишається одним з небагатьох 
реальних механізмів забезпечення 
безпеки для його держав-членів. Адже 
основоположною для системи 
колективної безпеки є стаття 5 
Договору, яка встановлює, що 
збройний напад на одну або кілька 
країн-членів у Європі чи у Північній 
Америці вважатиметься нападом на них 
усіх, і кожна з країн зобов'язана надати 
допомогу стороні або сторонам, які 
зазнали нападу, включаючи 
застосування збройної сили. Мапа держав-членів НАТО 



  Довідник НАТО. - Brussels : Відділ 

громадської дипломатії НАТО, 2006. - 383 с. 

  НАТО. Довідник / [видання присвячене 50-й 

річниці Альянсу]. – К.: Видавництво 

«Молодь»,1999. – 544 с. 

  Довідник НАТО видано відділом інформації і преси як довідник з питань 
Альянсу та його політики. Використані формулюваня якнайточніше 
відображають консенсуссеред країн-учасниць, який є основою прийняття 
рішень в Альянсі. Однак Довідник не є офіційним узгодженим документом 
НАТО, а отже, не завжди представляє офіційні думки чи позиції окремих 
урядів з тих чи інших питань. 
  Усі матеріали для цього видання Довідника НАТО – взято з англомовного 
видання, надрукованого наприкінці 1998 року. 

Штаб-квартира НАТО в Брюсселі 
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  Інститути ЄС і НАТО : глосарій основних термінів 

та понять : [навч. посібник] / М-во освіти і науки 

України, Закарпат. держ. ун-т, Навч.-наук. Ін-т 

філософії та євроінтеграц. дослідж. ; [уклад.: І.В. 

Артьомов, Д.В. Вітер, Л.І. Загайнова та ін. ]. - 

Ужгород : Ліра, 2007. - 216 

  У довіднику, адаптованому до навчального процесу з урахуванням методики 

викладання дисциплін з державного управління і міжнародних відносин, зібрані та 

впорядковані основні терміни і поняття щодо інституцій Європейського Союзу та 

НАТО, міжнародних організацій, процесів європейської та євроатлантичної інтеграції 

України.  

   Крушинський, Вадим Юрійович. Міжнародні 

відносини та світова політика. 1945-1980 : навч. 

посібник для студентів гуманітарних 

спеціальностей вищих навчальних закладів / В. 

Ю. Крушинський, В. А. Манжола ; В.Ю. 

Крушинський, В.А. Манжола. - Київ : Либідь, 2007. 

  Міжнародні відносини та світова політика післявоєнного періоду представлені 

авторами в оригінальній формі – через узагальнення та систематизацію міжнародних 

подій, конфліктів, доктрин, угод. Побудований за хронологічним принципом, посібник 

дає змогу прослідкувати розвиток найважливіших міжнародних подій та їх наслідки 
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  Яковенко, Наталя Леонідівна.  Міжнародні 

організації у сфері безпеки : НАТО, ОБСЄ : 

навч. посібник / Н. Л. Яковенко ; Н.Л. Яковенко 

; М-во освіти і науки України, Київ. нац. ун-т ім. 

Тараса Шевченка. - Київ : Київський 

університет, 2020 

  НАТО: історія, структура, діяльність, 

перспективи : навч. посібник / С. В. Федонюк, 

В. Й. Лажнік, А. А. Моренчук, Н. І. Романюк ; 

С.В. Федонюк [та ін.] ; М-во освіти і науки 

України, Волин. нац. ун-т ім. Лесі Українки. - 

Луцьк : РВВ "Вежа" Волинcького 

національного університетету імені Лесі 

Українки, 2008.  

  Висвітлено основні проблеми сучасного розвитку євроатлантичних відносин, 

досліджено роль і внесок НАТО й ОБСЄ у створення надійних механізмів 

гарантування європейської та євроатлантичної безпеки та співпрацю України із 

цими ключовими організаціями. Доведено, що НАТО й ОБСЄ відіграють важливу 

роль в успішному протистоянні України агресивній політиці Росії. Наголошено, що 

активна взаємодія України з Північноатлантичним альянсом та її участь у 

діяльності ОБСЄ позиціонує нашу державу як вагомого гравця на міжнародній 

арені у сфері безпеки.  
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  Полторацький, Олександр Сергійович.  

НАТО в сучасних євроатлантичних 

відносинах : Навчальний посібник для студ. 

вищ. навч. закл. / О. С. Полторацький ; 

Дипломатична академія України при 

міністерстві закордонних справ України. - 

Київ, 2005. 

   У посібнику розглянуті основні проблеми сучасного розвитку євроатлантичних 

відносин, історичного та сучасного досвіду, ролі і внеску Організації 

Північноатлантичного договору в створення надійних механізмів гарантування 

європейської та євроатлантичної безпеки, її співробітництва з ключовими 

регіональними організаціями в цій сфері. 

  За і проти : Дебати з питань євроатлантичної 

безпеки. - Київ, 2004. - 76с.  

  Дебати, що увійшли до даної збірки були вперше опубліковані в «НАТО Ревю» - 

щоквартальному електронному часописі, що висвітлює поточні питання політики 

Альянсу. «НАТО Ревю» публікується під егідою генерального секретаря НАТО і 

покликане робити внесок у конструктивне обговорення атлантичних питань. 

Матеріали часопису не обов’язково представляють офіційну думку або політику 

урядів країн-членів чи Альянсу в цілому. «Дебати» віддзеркалюють погляди двох 

провідних аналітиків на ту чи іншу проблему безпеки та відповідні аспекти 

політики Альянсу. 

   Обговорення відбувається у простому форматі обміну листами.  
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   Відносини України і НАТО були встановлені в 1991 році з моменту 
вступу України до Ради північноатлантичного співробітництва відразу 
після розпаду Радянського Союзу. Саме Україна стала першою країною 
СНД, яка 8 лютого 1994 стала учасницею програми Партнерство заради 
миру. 
   9 липня 1997 року в Мадриді була підписана Хартія про особливе 
партнерство між Україною та Організацією Північноатлантичного 
Договору. Як головний механізм двостороннього діалогу відповідно до 
хартії була заснована Комісія Україна-НАТО (КУН). У 1998 в рамках КУН 
була створена Спільна робоча група Україна-НАТО з оборонної реформи.  
 Після військового вторгнення Росії в Україну та парламентських виборів у 
жовтні 2014 року новий уряд поставив вступ до НАТО пріоритетом. 21 
лютого 2019 року до Конституції України було внесено зміни, норми 
щодо стратегічного курсу України на членство в Європейському Союзі та 
НАТО закріплені в преамбулі Основного Закону, трьох статтях та 
перехідних положеннях. 12 червня 2020 року Україна здобула статус 
партнера з розширеними можливостями НАТО.14 червня 2021 року 
лідери НАТО в комюніке за підсумками саміту оголосили, що Україна 
отримає членство через ПДЧ. 
  30 вересня 2022 року Україна подала заявку на вступ до НАТО у 
пришвидшеному порядку — без узгодженого Плану дій щодо членства 
(ПДЧ), за аналогією зі Швецією та Фінляндією. Так наша країна має 
намір якнайшвидше завершити свій шлях до Північноатлантичного 
альянсу, особливо в умовах широкомасштабної військової агресії рф 
проти України. 



    Починаючи з 2014 року, у зв'язку з незаконною анексією 
Автономної  Республіки Крим  росією, проведенням   бойових дій 
та частковою   окупацією частини Донецької та Луганської 
областей, НАТО  значно  розширила  підтримку, яка   надавалась 
Україні у галузі розвитку потенціалу  і   розбудови спроможностей. 
У тому числі  було   збільшено   присутність НАТО  у   Чорному 
морі   й   активізовано   співпрацю у військово-морській галузі   
між Альянсом та Україною і Грузією. 
   Від початку повномасштабного вторгнення росії на територію 
України 24 лютого 2022 року як Організація Північноатлантичного 
договору, так і держави-члени Альянсу значно збільшили обсяги 
надання допомоги Україні.  
   У Стратегічній концепції НАТО – 2022, яка була ухвалена 
главами держав і урядів на Мадридському саміті НАТО 29 червня 
2022 року, зокрема зазначено, що «сильна і незалежна Україна є 
вкрай важливою для стабільності на євроатлантичному просторі». 
Серед основоположних завдань НАТО визначено, що безпека 
держав, які претендують на вступ до Альянсу, серед них і України, 
невіддільно пов’язана із безпекою країн-учасниць, а організація 
підтримує їх незалежність, суверенітет і територіальну цілісність. 



  Із початком російсько-української війни рух України до членства в 
НАТО став одним із пріоритетів для нашої держави. Вступ України в 
НАТО стало не лише політичним рішенням, а й однією із об’єднавчих 
ідей для українців. Такий крок вирішив би найбільший виклик безпеці 
Європи, який становить тоталітарний путінський режим. 

   Кордон, Микола Володимирович 

Європейська та євроатлантична 

інтеграція України : [навчальний 

посібник для студентів вищих 

навчальних закладів] / М. В. Кордон ; 

М.В. Кордон. - 2-е вид. - Київ : Центр учб. 

л-ри, 2010.  

   У навчальному посібнику висвітлюється історія створення та 

розвитку таких організацій як Європейський Союз і НАТО, 

розглядається питання співробітництва з ними України, шляхи її 

інтеграції в європейські та євроатлантичні структури, перспективи 

набуття членства в Європейському Союзі, світові організації торгівлі та 

НАТО.  Інтеграція України до Європи та НАТО є проявом самобутності 

української нації, її історичної належності до європейського простору, 

Тому вивчення курсу «Європейська та євроатлантична інтеграція 

України» бачиться вкрай важливим і необхідним. 
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  Вступ до НАТО - стратегічний вибір України 

/ Ін-т трансформації суспільства ; [ за заг. 

ред. О.І. Соскіна ]. - Київ : Інститут 

трансформації суспільства, 2008.  

   Науково-методологічне видання «Вступ до НАТО – стратегічний вибір 

України», видане у формі колективної монографії, покликано забезпечити 

науково-методичне та методологічне сприяння підвищенню свідомої 

підтримки суспільством, насамперед регіональною громадськістю, вступу 

України до НАТО через інформування громадян з питань євроатлантичної 

інтеграції, вироблення засад створення і діяльності регіональних центрів 

євроатлантичної інтеграції в Україні з активним залученням до їх роботи 

органів місцевої влади, вищих та загальноосвітніх навчальних закладів, 

громадських організацій. 

    Палій, Олександр.  Навіщо Україні 

НАТО? / О. Палій ; Олександр Палій. - Київ 

: Дніпро, 2006. 

   Чому з двадцяти найменш корумпованих країн 10 є членами НАТО, а шість 

з восьми держав «Великої вісімки» теж входять до Альянсу? Чому всі країни 

Східної Європи вступають до цього блоку і ніхто звідти не виходить? На ці 

та інші питання дає вичерпну відповідь дана книга. 

Громадяни України мають знати справжню свою вигоду і можливі проблеми, 

що виникнуть внаслідок вступу чи не вступу до НАТО. 
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   Марчук, Євген Кирилович. На шляху до НАТО 

/ Є. К. Марчук ; Євген Марчук ; [ред.-уклад. Б.В. 

Клименко]. - Київ : Київ-Париж-Дакар, 2016. 

    В книжці зібрано статті, виступи у Верховній Раді, на міжнародних і 

національних форумах, в друкованих та електронних ЗМІ щодо відносин України і 

НАТО відомого державного діяча Євгена Марчука. Це фактично історія про те, як 

одна людина намагалась витягти країну з «болота» і прогнозувала, що в разі 

невступу України до Альянсу у нас виникнуть великі проблеми. Євген Марчук — 

колишній голова СБУ, прем’єр-міністр України, секретар РНБОУ, міністр оборони 

України, голова Робочої групи з питань безпеки Тристоронньої контактної групи 

щодо врегулювання ситуації на Донбасі на Мінських переговорах — давно відомий 

як один із чільних державних і політичних діячів України, котрі послідовно 

борються за втілення євроінтеґраційного курсу України».  

    Йому належала головна роль в просуванні України до НАТО. Слід нагадати, що 

курс на вступ України до Північноатлантичного альянсу було закладено ще 23 

травня 2003 року у рішенні РНБО «Про стратегію України щодо НАТО» за 

головування в РНБО Євгена Марчука. 

   Шлях до НАТО : Вимір безпеки. Лідери думок 

- про євроатлантичну інтеграцію України / В. 

Бадрак, С. Згурець, М. Самусь, О. Набоченко ; 

Валентин Бадрак, Сергій Згурець, Михайло 

Самусь, Ольга Набоченко. - Київ, 2006.  
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    Губський, Богдан Володимирович. 

Євроатлантична інтеграція України / Б. В. 

Губський ; НАН України. Інститут світової 

економіки і міжнар. відносин. - Київ : Логос, 

2003 

   У книзі висвітлюються особливості нинішнього входження України у світове 

господарство в контексті поглиблення глобалізації світової економіки. Окреслено 

перспективи інтеграції України в Європейський Союз та проаналізовано сучасний 

стан економічного співробітництва з країнами Євросоюзу.  

   Вступ України до НАТО: реалії та 

перспективи : Матеріали міжнародної 

конференції / Нац. ін-т стратегічних 

досліджень; ДФ НІСД; За ред. А.І. Шевцова. - 

Дніпропетровськ : ДФ НІСД, 2006. 
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 Партнерство заради безпеки: досвід країн 

НАТО та українська перспектива / Ін-т 

трансформації суспільства; [за заг. ред. О.І. 

Соскіна]. - Київ, 2007 

Видання здійснено з метою переконання українських громадян у доцільності вступу 

України до НАТО та аналізу досвіду країн Альянсу, що засвідчує важливість такого 

кроку для безпеки та розвитку держави. 

Вибрані основоположні документи НАТО та 

Україна - НАТО. - Київ : Інсайт-плюс, 2006 

В інформаційному виданні зібрані основоположні документи Організації 

Північноатлантичного договору та двосторонні документи, які регулюють 

відносини України з НАТО.  Призначена для ознайомлення широких кіл 

громадськості з нормативними принципами функціонуванна НАТО та засадами 

євроатлантичної інтеграції України. 

http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1158586&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=50&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1133794&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=0&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1133794&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=0&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1133794&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=0&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1133794&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=0&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1133794&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=0&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1133794&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=0&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1133794&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=0&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1133794&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=0&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1133794&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=0&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1133794&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=0&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1133794&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=0&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1133794&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=0&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1133794&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=0&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1133794&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=0&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1133794&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=0&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1133794&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=0&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1133794&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=0&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1133794&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=0&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1133794&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=0&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1133794&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=0&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1133794&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=0&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1133794&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=0&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1133794&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=0&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1133794&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=0&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1133794&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=0&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1133794&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=0&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1133794&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=0&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1133794&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=0&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1133794&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=0&page=0&docType4=14&parentId=0
http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/elcat/new/detail.php3?doc_id=1133794&title=%ED%E0%F2%EE&div=0&source=1&prev=0&page=0&docType4=14&parentId=0


  Україна - НАТО: сучасний стан відносин та 

перспективи розвитку = Ukraine - NATO : 

current state of relations and the prospects for 

development / Рада національної безпеки і 

оборони України ; Національний інститут 

проблем міжнародної безпеки ; [ за заг. ред. : 

О.С. Власюка, О.С. Бодрука, Б.О. 

Парахонського ]. - Київ : Фоліант, 2008 

   У монографії розглядається широке коло питань євроатлантичної інтеграції України, серед яких – перспективи 

розвитку співробітництва України та НАТО, процеси реформування Воєнної організації України в контексті 

євроатлантичної інтеграції та напрями імплементації стратегічних рішень з питань євроатлантичної інтеграції 

органами виконавчої влади. До видання включені аналітичні матеріали, розроблені в Національному інституті 

проблем міжнародної безпеки, довідкові та інформаційні матеріали Організації Північноатлантичного договору, 

центральних органів виконавчої влади з питань євроатлантичної інтеграції тощо. 

  Україна-НАТО: в запитаннях і відповідях / В. І. 

Абрамов, , О. Ф. Деменко, , П. О. Демчук [та ін.] 

; Абрамов В.І., Деменко О.Ф., Демчук П.О., 

Казенко П.В., Калениченко Р.А. та ін. ; Всеукр. 

громад. орг. "Українська спілка 

військовослужбовців". - Черкаси : Відлуння-

Плюс, 2007.  Викладені принципові питання щодо сутності НАТО як 

міжнародної організації, історичних умов її виникнення, стратегії, принципів 
функціонування та трансформації відповідно до вимог часу.  
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   Абрамов, В. І.  Міжнародні відносини і 

євроатлантична інтеграція України : (підруч. для 

студентів ВНЗ) / В. І. Абрамов, Л. С. Голопатюк, 

О.Ф. та ін. Деменко ; В.І. Абрамов [та ін.] ; під 

заг. ред. Л.С. Голопатюка ; Нац. акад. оборони 

України. - Київ : Освіта України, 2005. 

   На основі сучасних концепцій та теорій міжнародних відносин розкриваються 

види міжнародних організацій та характер інтеграційних міжнародних процесів, 

дається грунтовна характеристика НАТО як ефективної структури в забезпеченні 

стабільності і безпеки у євроатлантичному регіоні, аналізується еволюція 

відносин між Україною і НАТО, а також шляхи реалізації стратегії євроатлантичної 

інтеграції України. 

   Демчук, Павло Олексійович.  Міжнародні 

відносини та проблеми Євроатлантичної 

інтеграції / П. О. Демчук ; Мін-во оборони 

України. Нац. академія оборони України. - Київ : 

ППП, 2004. 

   В посібнику органічно поєднано аналіз теоретичних основ сучасних міжнародних 

відносин, міжнародних організацій як структур міжнародної інтеграції і глобальної та 

регіональної безпеки, стану і перспектив європейської та євроатлантичної інтеграції 

України. 
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    Артьомов, Іван Володимирович. 

Український вимір європейської та 

євроатлантичної інтеграції : навч. посібник : 

у 2 кн. Кн. 1 : Україна - Європейський Союз / 

І. В. Артьомов ; І.В. Артьомов ; М-во освіти і 

науки України, Закарпат. держ. ун-т, Навч.-

наук. ін-т філософії та євроінтеграц. 

дослідж. - Ужгород : Ліра, 2008. 

   Пропоноване видання − один з небагатьох навчальних посібників, 

присвячених проблематиці європейської та євроатлантичної інтеграції 

України. У першій книзі посібника – «Україна – Європейський Союз» 

розкриваються передумови вибору Україною курсу до єдиної Європи, 

дається аналіз сучасного стану проблем і механізмів реалізації зазначеного 

вибору, простежуються його основні етапи. 

   Артьомов, Іван Володимирович. 

Український вимір європейської та 

євроатлантичної інтеграції : навч. посібник : 

у 2 кн. Кн. 2 : Україна - НАТО / І. В. Артьомов ; 

І.В. Артьомов ; М-во освіти і науки України, 

Закарпат. держ. ун-т, Навч.-наук. Ін-т 

філософії та євроінтеграц. дослідж. - 

Ужгород : Ліра, 2008.  Друга книга присвячена розкриттю 

проблеми перспективи реалізації євроатлантичних намірів України.  
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   Євроатлантична інтеграція України: 

глобальний та регіональний виміри : Збірник 

аналітичних матеріалів / І. М. Коваль, , С. В. 

Глебов, , В. А. Дубовик [та ін.] ; Коваль І.М. [ та 

ін. ] ; Одеський нац. ун-т ім. І.І. Мечнікова ; Ін-т 

соціальних наук. - Одеса : Астропринт, 2008. 

   Перший блок матеріалів збірника присвячено аналізу загальних процесів у сфері 

глобальної безпеки, що відбулися у період після закінчення «холодної війни». 

Зокрема, увага приділяється тенденціям у розвитку постбіполярної міжнародної 

системи, впливу глобалізації та, власне, ролі євроатлантичного співтовариства. У 

другому розділі йдеться про окремий регіональний вимір міжнародної безпеки. 

Дійсно, великий інтерес викликає розгляд ролі НАТО у Великому Чорноморському 

регіоні. Нарешті, третя частина збірника розглядає саме відносини нашої держави з 

НАТО, містить міркування щодо місця України у системі євроатлантичної безпеки. 

   Крапівін, Олександр Васильович. 

Євроатлантична інтеграція України : навч. 

посібник для студентів спеціальностей "історія", 

"політологія", "журналістика" та "міжнародні 

відносини" / О. Крапівін, І. Тодоров ; Олександр 

Крапівін, Ігор Тодоров; Мін-во освіти та науки 

України.Донецький нац. ун-т.Науково-

інформаційний центр міжнародної безпеки та 

євроатлантичної співпраці. - Донецьк : Вебер, 

2008. 
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   Кордон, Микола Володимирович. Україна - 

НАТО: історія та сьогодення / М. В. Кордон ; 

М.В. Кордон. - Житомир : Полісся, 2008. - 148с. 

   В навчально-методичному посібнику висвітлюється історія створення і розвитку 

НАТО як організації колективної безпеки, розглядаються питання співробітництва 

України з Північноатлантичним альянсом, шляхи інтеграції України в 

євроатлантичні структури, перспективи набуття Україною членства в НАТО. 

   Кордон, Микола Володимирович. Питання 

співробітництва Україна - НАТО : методичні 

матеріали до спецкурсу для студентів вищих 

навч. заклдів, які навч. за кваліфікац. рівнем 

"магістр" за спеціальн. "Міжнародні 

відносини" / М. В. Кордон ; М.В. Кордон; МОНУ, 

Житомирський державний ун-т ім. І. Франка. - 

Житомир : Полісся, 2007 

   Йдеться про історію НАТО як організації колективної безпеки, розвиток відносин 

України з НАТО, їх сучасний стан, переваги для України членства в Альянсі. 

Розглядаються різні аспекти співробітництва Україна-НАТО, аналізуються та 

оцінюються вигоди, які несе процес північноатлантичної інтеграції. 
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   Безносюк, Олександр Олексійович. 

Актуальні аспекти євроатлантичної інтеграції 

України: кредитно-модульна система навчання 

: навч. посібник / О. О. Безносюк ; О.О. 

Безносюк ; Військ. ін-т КНУ ім. Тараса 

Шевченка. - Вид. 2-е, допов. - Київ : Інфодрук, 

2008 

   Розкриваються види міжнародних організацій та характер інтеграційних 

міжнародних процесів на основі сучасних концепцій та теорій, здійснено аналіз 

еволюції відносин між Україною і НАТО. 

    "Розвиток відносин Україна - НАТО та 

сучасний стан інформування громадськості з 

питань євроатлантичної інтеграції" : (збірник 

навч.-метод. матер.) / Укр. ін-т підвищ. 

кваліфікації працівників телебачен., 

радіомовлен. і преси (Укртелерадіопресінститут 

[та ін.] ; [упоряд. Миронченко В.Я.]. - Київ : 

[Бізнесполіграф], 2008. 
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    Відносини Україна - НАТО: економічні аспекти 

/ Ін-т трансформації суспільства; За ред. О.І. 

Соскіна. - Київ : ІТС, 2003.  

   Важливим кроком на шляху до реалізації наміру України інтегруватися до 

Організації Північноатлантичного Договору стало ухвалення Плану дій Україна – 

НАТО. Окрім військових і політичних аспектів, План дій містить економічні питання, 

які має вирішити Україна для набуття статусу країни-члена НАТО.  Основними цілями 

є розбудова сучасної ринкової економіки, формування середнього класу, інтеграція 

до світового економічного простору.У представленій книзі провідні українські 

експерти та представники НАТО аналізують стан та перспективи втілення зазначених 

цілей економічного розвитку України на шляху її інтеграції до євроатлантичної 

спільноти. 

    Проблеми НАТО в українському 

державотворенні : наукове видання / МОНУ ; 

Науково-дослідний ін-т українознавства. - Київ : 

НДІУ, 2008. 

   Наукове видання – підсумок проведеної аналітичної роботи разом з 

просвітницькою діяльністю серед різних сегментів українського суспільства, аби на 

основі об”єктивних даних довести переваги євроатлантичної моделі розвитку, 

обговорено питання необхідності, готовності, переваг вступу України до 

Північноатлантичного альянсу. 
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   Україна-НАТО: 

майбутнє в руках 

минулого / Відп. за 

вип.: Л.Поляков. - Київ 

: Центр Разумкова; 

Заповіт, 2004 

    Носова, Богдана Миколаївна. Україна - 

НАТО. Медійний контекст : монографія / Б. М. 

Носова ; Богдана Носова ; М-во освіти і науки 

України, Київ. нац. ун-т ім. Тараса Шевченка. - 

Київ : Київський університет, 2019. 

   Миротворча діяльність України: кооперація 

з НАТО та іншими структурами європейської 

безпеки / Нац. ін-т стратегічн. досліджень при 

адмін. презид. України; 

КІМС;Авт.:Г.М.Перепелиця,Л.С.Голопатюк,М.Т.

Гончаренко та ін. - Київ : Стилос, 2002. 
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   Емблема НАТО була 
затверджена у жовтні 1953 
року як символ 
Північноатлантичного 
союзу. Круг символізує 
єдність і співпрацю, а 
зображення картушки 
компаса - загальний шлях 
до миру, який обрали 
держави - члени цього 
союзу. 

 
  

  Сьогодні членами НАТО є 31 країна: Албанія, Бельгія, Велика Британія, 
Греція, Данія, Ісландія, Іспанія, Італія, Канада, Люксембург, Нідерланди, 
Німеччина, Норвегія,  Північна Македонія, Польща, Португалія, Сполучені 
Штати Америки, Туреччина, Угорщина, Франція, Чехія, Литва, Латвія, 
Естонія, Румунія, Болгарія, Словаччина, Словенія,  Фінляндія, Хорватія і 
Чорногорія. 
  Ухвалення всіх рішень в Альянсі відбувається на засадах консенсусу.  
 Кожна країна-член НАТО має право вето. НАТО не має власних збройних 
сил, у розпорядженні Альянсу є збройні сили – країн-членів. (Деякі 
держави-члени НАТО взагалі не мають власних армій, зокрема Люксембург 
та Ісландія).Будь-яка держава-член має право виходу з Альянсу. 



        
  НАТО розвиває розгалужену систему партнерств, до якої входять Рада 
євроатлантичного партнерства, особливі партнери Україна, Грузія, 
країни Середземноморського діалогу (Алжир, Єгипет, Ізраїль, 
Йорданія, Мавританія, Марокко, Туніс), Стамбульської ініціативи 
(Бахрейн, Катар, Кувейт та ОАЕ), західноєвропейські нейтральні країни 
(Австрія, Ірландія, Мальта, Швейцарія, Швеція), а також контактні 
країни (Австралія, Нова Зеландія, Південна Корея, Японія). 
  Безпека України має вагоме значення для НАТО і усіх держав–членів 
Альянсу. Альянс цілковито підтримує невіддільне право України на 
самооборону, а також її право обирати власні механізми безпеки.               
Після широкомасштабного вторгнення рф в Україну 24 лютого 2022 
року НАТО кардинальним чином переглянуло свою стратегію безпеки. 
У новій Стратегічній концепції Альянсу, затвердженій на саміті 
в Мадриді в червні 2022 року, росію було названо «головною 
безпековою загрозою для регіону Євроатлантики». Як НАТО, так і 
держави–члени Альянсу надають Україні допомогу на 
безпрецедентному рівні. Майбутнє України – в НАТО. Адже своєю 
боротьбою проти російських окупантів, відважністю та професійністю 
Збройні Сили України підтвердили, що Україна уже входить до НАТО 
де-факто. 

Підготувала бібліотекар 1 к. відділу обслуговування науковою літературою Павленко Н.В. 


